

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

издана в 1918 г.
№ 90 (7356)

Суббота, 28 июля 1973 года

Цена 2 коп.

Вручение Украинской ССР ордена Дружбы народов

КИЕВ. (ТАСС). В праздничном убранстве столицы Украинской ССР. Здесь 26 июля состоялось совместное торжественное заседание ЦК Коммунистической партии Украины и Верховного Совета Украинской ССР, посвященное вручению республике ордена Дружбы народов.

Горячими, долго не смолкающими аплодисментами встретили собравшиеся Генеральный секретарь ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

С речью на заседании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Его речь была высушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась продолжи-

тельными аплодисментами. Товарищ Л. И. Брежнев прикрепил орден Дружбы народов к знамени Украинской ССР.

С ответной речью выступил первый секретарь ЦК КП Украины В. В. Щербицкий.

Горячую сердечную благодарность Коммунистической партии и Советскому государству за высокую награду выразили участники торжественного заседания в своих выступлениях.

С огромным подъемом участники заседания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

СЕМЕННИКИ УБРАНЫ

Первым в колхозе «Авангард» и испытывал на поле своей комбайн механизатор Владимир Егорович Егоров. В первой бригаде он убрал с десяти гектаров семенники лугопастбищных трав.

Н. РОГОВА,
агроном колхоза.

Дневник сенозаготовок

На 27 июля колхозы и совхозы района доставили на заготовительный пункт 233 тонны сена, что составляет 67 процентов к плану. Если колхозы «XXI партсъезд», «Родина», «Победа Ильича», имени Жданова, «Заветы Ленина» выполнили государственное задание, то совхозы

«Глубоковский», «Духновский», колхозы «Авангард» и «Организатор» только приступили к сдаче сена.

Пока не началась жатва, когда машины и другие транспортные средства будут заняты на уборке урожая, следует усилить темпы продажи сена государству. Каждое хозяйство не позднее 1 августа должно рассчитаться по сенозаготовкам.

Из 165 тонн витаминной траяновой муки продано 128. Колхоз «Большевик» отправил Родине ее 74 тонны из 80, совхоз «Красный Фронтовик» — 54 тонны из 85.

Ранний картофель

Ежегодно картофелеводы совхоза «Красный Фронтовик» занимают немалые площади под ранний картофель. А когда наступают сроки его копки, сразу же клубни отправляются государству. Уже сейчас из этого

хозяйства заготконтору прияла 12 тонн картофеля. 2 тонны ранних клубней сдал колхоз «Урожай».

Картофель нового урожая отгружается для рабочих Севера. Н. Алексеев.

Завтра — День Военно-Морского Флота СССР

На атомоходе „50 лет СССР“

По сложившейся доброй традиции, в последнее воскресенье июля воины армии и флота, все советские люди отмечают День Военно-Морского Флота СССР.

Советский флот уже давно называют океанским: морякам нашим стали родными не только прибрежные моря Родины, но и просторы Мирового океана. Во многих странах земного шара знаком людям флаг советских кораблей.

В дальних походах совершенствуется боевое мастерство экипажей, приобретаются опыт управ-
ления кораблями в различных условиях, умение всесторонне использовать сложную технику и оружие: ведь современный советский флот — ракетный, атомный.

В третьем, решающем году пятилетки по почину экипажа подводной лодки «50 лет СССР» в Вооруженных Силах страны ширится социалистическое соревнование за мастерское овладение боевой техникой. У инициаторов этого соревнования недавно побывал военный журналист СЕРГЕЙ БЫСТРОВ. Публикуют его заметки.

АТОМНАЯ подводная лодка «50 лет СССР» — это корабль, обравший в себя новейшие достижения не только кораблестроения, но почти всех отраслей науки и техники.

Командир корабля капитан 1 ранга Василий Анохин любит вспоминать, как на одном из атомоходов вместе с ним выходил в море первый космонавт Юрий Гагарин. Он искренне восхищался кораблем, людьми, которые управляют его сложными механизмами. Да, сейчас многие моряки здесь имеют боевые награды, которых они удостоились за воинскую доблесть, проявленную при освоении сложной техники в дальних океанских плаваниях.

Одним из таких плаваний был длительный поход подводной лодки под льдами Северного

Ледовитого океана. Еще совсем недавно подобное путешествие казалось немыслимым. Атомному же кораблю это под силу, что доказали советские атомные подводные лодки еще в начале шестидесятых годов.

И все-таки для атомохода «50 лет СССР» плавание под льдами было полно испытаний. Дважды проходил он под полюсом, проложил новые, неизведанные еще курсы. Именно в этом плавании члены экипажа еще раз убедились в великолепных возможностях своего корабля, именно здесь они поняли, какие большие резервы повышения его боевой готовности таятся в более умелом использовании и обслуживания техники.

Возможности атомного корабля поистине удивительные.

Атомная электростанция подводной лодки, например, могла бы обеспечить электроэнергией большой город в течение нескольких лет. Кораблю этот реактор дает возможность любое по продолжительности время двигаться на большой глубине, с большой скоростью. Атомоход имеет блестящие боевые возможности.

...Центральный пост корабля — огромная комната. Ее размеры скрывают обилие аппаратуры, механизмов, приборов. Тускло поблескивают под смазкой цилиндры выдвижных устройств. В центре — привычный для подводных лодок перископ, хотя здесь он редко используется. Глаза и уши корабля — гидроакустики. Именно они обнаруживают противника, от их машин находящуюся за горизонтом цель.

И вот огненный всплеск. Тело ракеты обгоняет словно бы при-

СОБРАНИЕ АКТИВА ОБЛАСТНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

25 июля состоялось собрание актива областной партийной организации.

С докладом о выполнении социалистических обязательств за первое полугодие в промышленности, строительстве, на транспорте, в сфере обслуживания и задачах партийных организаций по завершению третьего года девятой пятилетки выступил второй секретарь обкома КПСС Л. И. Красильников.

Выступившие в прениях под-

черкивали, что важнейшая обязанность хозяйственных, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций — это организация выполнения государственных планов.

Собрание приняло постановление, в котором определены конкретные задачи по успешному завершению решающего года пятилетки.

С речью на активе выступил первый секретарь обкома КПСС А. М. Рыбаков.

Ритм созидания

Подведены итоги выполнения Государственного плана народного хозяйства СССР в первом полугодии 1973 года. В сообщении ЦСУ СССР отмечается, что трудящиеся Советского Союза, претворяясь в жизнь решения XXIV съезда КПСС и развернув Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1973 года, добились в истекшем полугодии дальнейших успехов в развитии народного хозяйства, подъема благосостояния и культурного уровня жизни народа.

Основные задания плана первого полугодия выполнены, а по ряду показателей перевыполнены.

В промышленности полугодовой план реализации продукции и выпуска большинства важнейших видов изделий перевыполнен. Сверх плана произведено и реализовано продукции на 4,6 миллиарда рублей. Прирост производственного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 7 процентов. Производительность труда возросла на 5,4 процента. За счет повышения производительности труда получено 80 процентов прироста продукции.

План первого полугодия перевыполнен всеми общесоюзными и союзно-республиканскими производственными министерствами и всеми союзными республиками.

Работники сельского хозяйства организованно провели весенне-полевые работы. Колхозы и совхозы успешно выполнили план весеннего сева. Больше, чем намечалось планом, посевано яровой пшеницы, кукурузы на зерно, риса, сахарной свеклы, хлопчатни-

ка, картофеля и других сельскохозяйственных культур.

Успешное, чем в прошлом году, ведутся работы по сенокошению и заготовке кормов. В колхозах и совхозах к середине июня заготовлено больше, чем к этому времени в прошлом году, сена, сенажа, витаминно-травяной муки. Активно развернулись также работы по силосованию кормов.

Производство продуктов животноводства по сравнению с первым полугодием прошлого года в колхозах и совхозах возросло: молока — на 6 процентов, яиц — на 13 процентов. Народнохозяйственный план первого полугодия по продаже продуктов животноводства перевыполнен.

Продолжалось дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. Капитальные вложения государства и колхозов на развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ составили 10,5 миллиарда рублей и увеличили против первого полугодия 1972 года на 10 процентов.

Подрядные строительно-монтажные организации выполнили полугодовой план по общему объему работ на 102 процента; объем работ увеличился на 7 процентов.

Проводились работы по благоустройству городов и сел. За полугодие газифицировано более 1 миллиона 700 тысяч квартир.

Достигнуты дальнейшие успехи в развитии народного образования, науки и культуры, здравоохранения.

Общая численность населения Советского Союза на 1 июля 1973 года составила 249,7 миллиона человек.



Ракетный катер — это сочетание могучей огневой силы, высоких скоростей, маневренности. На секунду идет счет, когда корабль по сигналу «боевая тревога» готовится нанести неотразимый удар по цели.

— Катер к ракетной стрельбе приготовить!

Приказ командира включил новый ритм. Стремителен диалог с десятками приборов электронных устройств, быстродействующих механизмов. Ревут мощные моторы, седые буруны кипят под форштевнем. А в чреве корабля идет напряженная стремительная работа — команда готовится «взять на мушку» находящуюся за горизонтом цель.

И вот огненный всплеск. Тело ракеты обгоняет словно бы при-

тормозивший катер. Цель пытается сменить направление, уйти из под удара. Но выстрел точен!

Без промаха стреляют моряки Н-ской части дважды Краснознаменного Балтийского флота. Не было ракеты, выпущенной ими, которая не поразила бы цель.

...Отпадают за кормой буруны, стихает рев моторов. И снова стоят у причальной стенки ракетные катера, готовые к выходу в море.

НА СНИМКЕ: старший матрос Николай Швец был на заводе электриком. На флоте у него также профессия. Здесь он стал специалистом 1-го класса.

Фото О. Пороховникова. Фотохроника ТАСС.

НА ЗАСЕДАНИИ БЮРО РК КПСС

Состоялось очередное заседание бюро РК КПСС, на котором рассмотрен ряд вопросов.

ПРИЕМ В ПАРТИЮ

В члены КПСС приняты: В. И. Андреева (колхоз «Большевик»), А. И. Ефимов (совхоз «Салют»), А. И. Зубарев (совхоз «Духновский»), В. В. Тарасов (совхоз «Красный фронтовик»), Н. В. Иванова (цех № 16 Псковского завода АТС).

Кандидатами в члены КПСС приняты: В. Ф. Никифоров (совхоз «Варыгинский»), М. Я. Ефимова, В. А. Александрова (колхоз «Урожай»), А. М. Данилов (колхоз «Организатор»), Л. М. Лукина (колхоз «Путь к коммунизму»), П. М. Васильев (цех № 16 Псковского завода АТС).

КАК ВЫПОЛНЯЕТСЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ?

(О работе парткома совхоза «Красный фронтовик»)

Бюро райкома КПСС отмечает, что партком совхоза «Красный фронтовик» проводит определенную организаторскую и политическую работу по мобилизации коммунистов и всего коллектива на выполнение постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году».

Приняты социалистические обязательства коммунистами, звеньями, бригадами и отделениями, разработаны конкретные мероприятия по повышению культуры земледелия и урожайности сельскохозяйственных культур.

Коллектив борется за получение с каждого гектара по 21 центнеру зерна, 138 центнеров картофеля, 300 центнеров корнеплодов, 320 центнеров зеленої массы кукурузы. Посевные площади зерновых культур увеличились на 9,3 процента по сравнению с прошлым годом. Под яровой сев в среднем внесено по 5,5 тонны органических удобрений на гектар пашни.

Весенний сев в основном проведен семенами зерновых I и II классов. Создано и работает 15 механизированных звеньев по возделыванию зерновых, картофеля, кормовых культур. Механизаторы поддержали почин украинских комбайнеров.

Вместе с тем в работе парткома по организации социалистического соревнования и выполнению принятых обязательств имеются существенные недостатки. Социалистические обязательства отделений и бригад не содержат главных показателей: повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции и повышения рентабельности производства. Взаимопроверки соревнующихся проводятся нерегулярно. Мало проводится мероприятий по обобщению и распространению опыта передовиков. Слабо отражается ход социалистического соревнования в наглядной агитации.

Партком терпимо относится к упущениям в работе отдельных специалистов, управляющих и бригадиров, слабо повышает их ответственность за выполнение планов и социалистических обязательств, за осуществление мер борьбы с сорняками и вредителями сельскохозяйственных растений. В результате план сева кукурузы выполнен только на 67 процентов, корнеплодов — на 70 процентов.

ВСТРЕЧЕЙ ДОВОЛЬНЫ

Артист В. Маслов встретился с коллективом спиртзавода. Он выступил перед рабочими и служащими с литературной композицией по очерку Б. Изюмского «Дело № 112», затрагивающим вопросы воспитания подрастающего поколения. Коллектив доволен выступлением Владимира Маслова.

В. Дмитриев.

На атомоходе „50 лет СССР“

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Капитан Гранга Анохин внимательно слушает доклады, отдает редкие команды. Подводная лодка ищет «противника». Работа эта — долгая и тонкая. Надо услышать цель раньше, чем она обнаружит атомоход, надо суметь захватить инициативу, стремительно провести атаку и «увернуться» от противодействия.

Здесь особенно важна четкая работа каждого специалиста корабля. И каждого из них командир хорошо знает. Отдавая приказание, он представляется, как и кто его выполнит, хотя отсеки корабля отделяют людей от командира толстыми стальными переборками.

Вот мичман Евгений Плещивцев — старшина команды электриков, один из лучших специалистов корабля. Человек энергичный, способный, ищущий. Он давно служит на подводной лодке, ходил не в одно плавание, награжден медалью Ушакова. Товарищи избрали его заместителем секретаря комсомольской организации корабля. Под стать ему и другие электрики. Старшина 2-й статьи Николай Сорокин, например, досрочно сдал экзамены на первый класс по

специальности, не раз с честью выходил из сложных ситуаций боевой работы, награжден медалью Нахимова...

В общем строю экипажа все моряки кажутся одинаковыми: пилотки, легкие синие костюмы без погон, кожаные сандалии — походная форма подводников-атомников... Но как раз на этом корабле люди, как нигде, отличаются яркой индивидуальностью. Это потому, что страна посыпает на атомные корабли лучших своих сыновей, достойных самого высокого доверия народа.

На атомоходе уже давно пишется книга-дневник. Называется она «Думы о Родине».

Когда корабль находится далеко от родных берегов, моряки берут

эту книгу, читают записи, оставленные старшими товарищами, и пишут сами то, о чем думают в долгие и трудные дни плавания.

«Всем, что у меня есть, я обязан Родине, обязан тем, кто ее защищал и отдал жизнь в борьбе за ее свободу и независимость. Если потребуется, мы все, как один, отдадим свою жизнь за то, чтобы всегда было твоё добре и могучее сердце, Родина!» — так написал старший лейтенант Анатолий Смоленков, вожак корабельной комсомолии.

ДЕНЬ, когда в райкоме партии нам вручали партийные билеты, запомнился на всю жизнь. Каждому Марии Михайловне Степанова — второй секретарю райкома — говорила на пустяк слово. Многое и мне тогда хотелось сказать, но я промолчал, а в памяти прошельнула вся жизнь. Волновалася, как ребенок, молча, в раздумьях ходил по коридору. Ведь нам вручили новые партийные документы с изображением Владимира Ильича Ленина, образ которого я пронес в себе через всю жизнь.

В Москве, Ленинграде, Пскове я со своей семьей посетил, и не один раз, ленинские места. Хотелось с самых юных лет во всем подражать Ильичу, строить

свою жизнь по-новому, исходя из своих сил и возможностей. понимаем, к какой мы партии принадлежим и к чему это обязывает каждого из нас.

Сегодня мы полны гордости за нашу великую партию Ленина, благодарны за активную и плодотворную деятельность Леонида Ильича Брежнева в борьбе за мир во всем мире, за который завещал новому социалистическому государству Ленин. Присуждение и вручение международной Ленинской премии Генеральному секретарю ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневу все нас радует.

В. Войновский,
член КПСС

ПОДХОД К ДЕЛУ

Если вы приобрели сыну ситцевую рубашку и она не подходит, ее переделать не составит труда. Если то же случилось с вашим костюмом, тут дело сложнее, но все-таки поправимо. А вот как быть, если вам жмет обувь? Все равно что: охотничьи сапоги, лакированные туфли или валенки. Тут, наверное, уже ничего не изменишь. Даже с самыми любимыми босоножками так или иначе придется расстаться. Как хорошо, когда есть человек, который может вам помочь. Он не просто ткнет пальцем в сторону полок с домашними тапочками, тогда как вы спрашивали кеды. Он попытается найти вам другую полноту, а если ее нет — подберет модель с новой, более подходящей колодкой.

Я говорю, конечно, о продавце, точнее, о продавцах, о работниках отдела обуви «Универмага».

Коллектив небольшой — шесть человек. В том, что шестеро дружно работающих людей мо-

гут многое, меня убедила директор «Универмага» Лора Рафаиловна Куприна. Убедила быстро и легко. Просто прочитала свои ведомости. С начала работы нового магазина, то есть уже второй год, отдел занимает в соревновании первое место.

Как же им это удается? Что помогает?

Опыт? Да. Первое, что сказала директор о своей заведующей отделом, так это то, что Полина Антоновна Иванова с обувью имеет дело давно, «а значит, — опытна». Она и Зоя Павловна Овчаренко работали еще в старом магазине «Обувь» по улице Ленинской. С годами к ним пришло точное понимание запросов покупателя. Поэтому так много внимания уделяется сейчас ассортименту товара.

Увлеченность? Да, и это. Никто из шестерых не собирается менять профессию, а ведь каждый знает, что исполнять любимую работу — вовсе не то же, что работать вообще. Зоя

Павловна представлена от коллектива магазина на Доску почета Смешторга.

Старательность? Трудолюбие? Конечно, да. В «Книге отзывов» — одни благодарности. Благодарят за внимание, культурное обслуживание, постоянную помощь в выборе товара. Говорят «спасибо» горожане и сельские жители.

А еще, мне кажется, продавцам отряда помогает то, что они думают о своей работе: что сделать и как будет лучше.

Задача торговли — обеспечить запросы покупателя. С одной стороны. А с другой — надо выполнить план. Это зависит не только от продавца, но и от поступления товара. На базе же не всегда есть то, что надо. А покупатель нынче стал разборчивый: материальное благосостояние народа повышается и запросы покупателей, несомненно, надо удовлетворить.

О. Руднова.



Много ярких страниц вписаны в боевую летопись Военно-Морского Флота североморцы. Традиции ветеранов ныне свято хранят и умножают новое поколение. В свои сорок лет Краснознаменный Северный стал как никогда молодым и сильным. Советское государство оснастило его самыми современными и могучими кораблями, самым грозным оружием. Нет точки на земном шаре, куда бы не могли прийти эти корабли. Нет целей на воде и на суше, которые были бы недосягаемы для них. Одной из важнейших ударных

Старший лейтенант
С. Быстров.

ЛИКВИДИРУЕМ РАЗРЫВ В НАДОЯХ

ПОДВЕДЕНИЕ итоги работы животноводов за первое полугодие. Многие дюйки активно участвовали во Всесоюзном социалистическом соревновании и добились неплохих результатов. Так, например, З. А. Афанасьева, А. М. Петрова, Л. В. Николаева, А. И. Заявкина от каждой коровы своей группы налили за указанный срок более чем по 1300 килограммов молока. В целом же по колхозу надой молока на корову составил 1221 килограмм. Это на 35 килограммов больше, чем за первое полугодие прошлого года.

В районе мы не на плохом счету. За успешный труд нам было вручено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполнкома райсовета и райкома профсоюза сельского хозяйства и заготовок.

И все же думается, что сейчас не время для хвалебных слов. Третий год — решающий год пятилетки. Если сравнить достигнутое с тем, на что мы способны, то обнаруживается много неиспользованных резервов. Нам представляется, что некоторые формы соревнования не соответствуют духу времени, не нацеливают людей на решение коренных производственных задач.

Если говорить откровенно, то не только в нашем колхозе, но и на фермах других колхозов и совхозов немало можно найти проблем в соревновании. В них нет порой подлинного соперничества, состязательности. Дело в том, что соревнуемся мы главным образом каждый сам с собой. Так ведь оно получается на самом деле, если вдуматься хорошо. При взятии обязательств «за точку отсчета» принимается, как правило, уровень, достигнутый в прошлом периоде. В 1972 году, например, дюйка Л. В. Николаева налила по 2469 килограммов молока от коровы. А были среди нас и такие, которые не достигли даже среднего уровня надоев по колхозу и налили по 1900 килограммов молока. Тот, кто обогнал всех в прошлом году, и нынче взял на себя самое высокое обязательство и как передовик оказался в менее выгодном положении. А ведь социалистическое соревнование всегда предполагает сравнимость результатов, подтягивание отстающих до уровня передовиков.

На торжественном заседании, посвященном 50-летию образования СССР, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в своем докладе под-

черкнул: «Социалистическое соревнование, будучи живым творчеством масс, требует не только активной поддержки и поощрения передовиков, но и выявление тех, кто отстал или трудился недостаточно добросовестно. И делать это надо публично, гласно, чтобы люди знали не только о тех, кто работает с полной отдачей сил, но и о тех, кто работает с прохладцем, без напряжения».

Вот об этом мы и задумались серьезно. Недавно собрались вместе и повели большой разговор о работе в оставшиеся месяцы третьего, решающего года пятилетки. Мы критически оценили свою работу, взглянули на нее как бы со стороны и вскрыли немало неиспользованных резервов увеличения производства молока. Главным из них мы считаем ликвидацию пестроты в надоях.

За шесть месяцев этого года восемь дюйок нашего колхоза налили по 1200 и более килограммов молока на корову. А десять дюйон получили всего по 1120 и 1150 килограммов продукции от коровы. Передовой же дюйр нашей Буколовской фермы налил на корову по 1389 килограммов молока. Только из-за того, что многие из нас

отстали от передовиков, государству недоданы десятки тонн продукции. Можно себе представить, если бы нам всем вместе удалось выровнять надой, — а такая задача по плечу, — то сколько будет дополнительно произведено молока! Значит, есть над чем потрудиться. Поэтому мы решили подтянуть всех отстающих до уровня передовиков.

Нам кажется, что соревнование за ликвидацию пестроты в надоях заставит каждого работника фермы любого колхоза и совхоза болеть не только за свою работу, но и в целом за коллектив.

Мы уже начали работать под девизом «Один за всех и все за одного».

Мы уверены в том, что на основе широкого соревнования и лучшего использования резервов производства животноводы каждой фермы могут добиться высоких показателей. В связи с этим мы берем такое обязательство. К концу года — ни одного отстающего на ферме. Разрыв в надоях между отстающими и передовиками должен быть сведен до минимума.

Каждая из нас понимает, что выполнение такого обязательства потребует напряжения всех наших сил, органи-

зованнысти и мастерства. Но понимаем мы и то, что если пестрота в надоях будет ликвидирована, то Родина получит из наших рук дополнительно десятки тонн продукции.

Каждая из нас верит, что на любой ферме, в каждом трудовом коллективе есть неиспользованные резервы и возможности повысить производительность животных. Мы призываем всех работников молочнотоварных ферм района поддержать наше начинание и активно включиться в соревнование за ликвидацию пестроты в надоях молока.

Вызываем на соревнование коллектив нашей передовой Глушневской фермы.

Дать стране больше продуктов животноводства и с меньшими затратами труда — наш прямой долг, товарищи животноводы.

О. ГРИГОРЬЕВА, А. ЗАЯВКИНА, Г. ЗАЯВКИНА, В. ДМИТРИЕВА, З. МОИСЕЕВА, Л. ФЕДОРОВА, Ю. МОИСЕЕВ, И. ФЕДОРОВ, В. ДЕМЕНТЬЕВ, дюйки и пастухи Буколовской молочнотоварной фермы колхоза «Красный Октябрь».

Заготовку кормов не прекратим

Совсем мало времени осталось до начала жатвы. Скоро, очень скоро загудят на полях комбайны, потечет золотым потоком зерно из бункера, заработают мехоток. Сядут за штурвалы своих машин механизаторы колхоза. Сергей Васильевич Михайлов, Анатолий Егорович Александров, Иван Николаевич Ключев, Иван Васильевич Орлов. Люди они быстрые. Не первый год приходится им вместе убирать урожай. Но особую ответственность чувствуют нынче, ведь год-то особенный, третий, решающий, потому и готовились к страде с большой серьезностью. Еще с осени приступили к ремонту техники, кое-что доделывали весной, а сейчас, накануне жатвы, проводят в мастерских последние предстартовые проверки. А чтобы избежать даже малейших потерь зерна, все уборочные машины герметизировали.

17 июля в нашем колхозе состоялось собрание механизаторов. Каждый комбайнер взял обязательство намолотить не менее 190 тонн зерна. Были определены меры моральной и материальной заинтересованности. Во время уборочной стадии в колхозе будут выпускаться «листи-молнии», в честь лучших — подниматься флаг трудовой славы.

Надо сказать, что нынешняя жатва имеет свои особенности и трудности. Во-первых, она настанет раньше обычного, и хлеба почти все созрели разом. Во-вторых, уборочная площадь в хозяйстве увеличилась на 50 гектаров, а вот техники стало меньше.

Чтобы уборочный конвейер действовал бесперебойно, в хозяйстве тщательно готовили механизированные тока, транспорт-

ные средства, складские помещения.

Как и в прошлом году, нынче уборка будет вестись групповым методом. Одним словом, жатва не застанет нас врасплох, к ней мы готовы. Но, говоря обо всех хлопотах и заботах перед страдой, нельзя снимать с повестки дня и вопрос о заготовке кормов для общественного животноводства.

Об этом хотелось бы рассказать поподробнее. Основную заготовку кормов у нас ведет механизированный отряд. Он занимается закладкой силюса и сенажа во всех бригадах колхоза. Травы убираем двумя КИР-1,5 и силюсуборочным комбайном «Вихрь». Обслуживают эту технику механизаторы А. Г. Александров, А. Я. Кочегаров, А. П. Алексеев. Для отвозки зеленой массы с поля используются тракторные тележки, автомашины, конный транспорт. На трамбовке занят гусеничный трактор.

Все колхозники, занятые на заготовке кормов, трудятся отлично, стараются обеспечить фермы в достатке полноценными кормами. Например, с начала «зеленой жатвы» отряд уже заложил 350 тонн сенажа и 50 тонн силюса. Сочные корма механизаторы будут продолжать закладывать и во время уборки урожая. Только вот на отвозке зеленой массы больше придется управляться конным транспортом.

Что касается сена, то сейчас в хозяйстве застоговано 555 тонн его. Большая часть площадей уже скошена. Как и на закладке сочных кормов, на заготовке сена используется техника — тракторные косилки. Там, где они не проходили, выкашивали травы вручную. А

вообще сено мы заготавливаем побригадно. Лучше других трудятся и уже близки к выполнению плана по сенокошению первая и вторая бригады, которые возглавляют Любовь Васильевна Андреева и Анастасия Степановна Яковлева.

Думаю, что план заготовки сена, сенажа, силюса будет выполнен. Но все же для сырой зимовки скота этого мало. Поэтому кормовой баланс колхоза мы будем пополнять за счет зернофуражи. Впервые нынче будем использовать для корма скоту консервированную солому. Готовить корма к скармливанию намечено на всех фермах. Запас сочных кормов пополнится за счет картофеля и корнеплодов. Несомненно, что все эти меры позволят хорошо провести зимовку, выполнить годовые социалистические обязательства по продаже государству животноводческой продукции.

Т. Григорьева,
агроном
колхоза «Вперед».

Не первый год занимаются в колхозе «Родина» птицеводством. И ежегодно эта отрасль приносит хозяйству большой доход. Вот и нынче коллектив птицеводческой фермы досрочно справился с выполнением девятимесячных обязательств, выполнил задание на 141 процент. Государству продаю более 140 тысяч яиц.

Особенно большим уважением в коллективе пользуется птич-

ница Варвара Тимофеевна Тимофеева. И есть за что. На ферме она работает со дня основания, поэтому имеет большой опыт, ее всегда отличали ответственность за порученное дело, добросовестное отношение к нему, и в успехах фермы есть ее большой вклад.

На снимке В. Т. Тимофеева.

Фото Ю. Орлова.

Впереди — большой труд

Личные планы механизаторов к уборке становятся в нашем колхозе уже обязательными. В прошлом году они были у всех пяти работающих комбайнеров, есть и в этом.

В прошлом году потрудились наши механизаторы на жатве отлично: не только убрали по 132 положенных гектара, но помогли сжать 48 гектаров колхозу «Красное Заречье». Думаю, что и в этом году не подведем.

Подготовились к жатве основательно. Все четыре комбайна стоят отремонтированные, ав-

томатично готовые к выходу, так что начать работу можно в любое время.

Важный этап уборки — обработка хлеба на токах. В прошлом году случались у нас просто из-за того, что некуда было зерно ссыпать. В нынешнем такому не будет: мешоток заново отремонтирован и уже сейчас полностью готов принять первые тонны нового урожая.

Однако успех жатвы решает не только техника. Как и в любом другом деле, главное, конечно же, люди. Так вот, у нас с

каждым комбайнером будет работать помощник. Это позволит продлить время работы машин в течение суток.

Как и каждому комбайнеру, мне предстоит сжать более 200 гектаров.

Это, так сказать, количественные обязательства, а есть еще и качественные. Поддерживая почин украинских механизаторов, мы обещаем убрать урожай в самые короткие сроки и без потерь, действительно не оставив на поле ни колоса.

В. Федоров,
комбайнер колхоза имени Жданова.





Ни пуха, ни пера

Ах, это пожелание! Сколько раз мы его слышали, сколько раз сами произносили вслед уходящим. И что самое удивительное — помогает: нет-нет да и опровергается предсказание. Вот, к примеру, случай с кузнецом колхоза «XXI партсъезд» В. В. Владимировым.

Но обо всем по порядку.

Сначала была сказка. Старая-старая сказка о Храбром Портняже. На поясе у него красовалась горделивая надпись: «Одним махом семерых убиваю». И только потом был Виктор Васильевич Влади-

миров. И без надписи на поясе. На слова места не хватило: патронташ мешает.

Хорошо. Портняжке было: одной мухобойкой управлялся, а теперь без ружьишко не то что семерых, а и двоих разом не уложишь. О, не стоит волноваться.

Виктор Васильевич вовсе не так кровожаден. Двоих ему как раз и хватило. Были эти двое с головами и ключами, лапами и перепонками, с недорослями еще крыльшками.

Потерялся

„Москвич“

Его номерный знак был «48—22». Получал этот автомобиль марки «М-433» совхоз «Салют» в районном объединении «Сельхозтехника» в 1972 году. Владельцем этой автомашины был А. А. Петров.

Незадачливым он был шофером, попал в аварию, помял кузов нового «Москвича».

Машину поставили на центральной усадьбе совхоза с намерением отремонтировать ее.

«Ежик».

Ни проехать, ни пройти

ногу» у старой кузницы на центральной усадьбе колхоза «Авангард». Одна ботвоуборочная машина здесь лежит уже два года. Она вросла в землю, теперь ее и трактором не вытащить.

А сколько разнооб-

разного лома скопилось у ремонтных мастерских колхоза «Красное Заречье». Даже самих мастерских не видно из-за груды железа.

К сказанному надо добавить, что ни одно из этих хозяйств не выполняет плана по продаже металломола. Просто не хотят расставлять залежи, портить привычный пейзаж.

А вот Вячеслав Николаевич Хохлов из деревни Литвиново Пригородного сельсовета это знал. И стрелять не стал. Да и вряд ли смог бы. Утки, патроны, ружье, какой-то камыш, который когда-то шумел — все это лихорадочно вертелось в его возбужденном мозгу и затрудняло передвижение Вячеслава Николаевича по одной прямой. Он умудрился только сесть в лодку и «покататься» на пруду Опочецкого рыболовства. И опять же — ни пуха, ни пера, ни пятидесяти рублей.

Представляете, насколько глубока народная мудрость, если она смогла предвидеть такое.

О. Руднова.

УЗЕЛКИ НА ПАМЯТЬ

Ищущий забвения в вине рискует вскоре стать незабвенным.

Одни идут в гору, ломая голову, другие — ломая шапку.

Всю жизнь копил добро, а оказался барахольщиком.

Готов был перевернуть весь мир, лишь бы найти точку опоры.

Ремонт протекающей крыши перенесли с истекшего года на текущий.

Пермская, Кировская, Горьковская и Костромская области, Башкирская, Удмуртская и Марийская автономные республики. Над этой обширной территорией несут патрульную службу самолёты и вертолеты. Особенно тщательно ведут наблюдения лесные дозорные в сухую, ветреную погоду. Там, где обнаруживается очаг пожара, немедленно высаживается десант парашютно-пожарной службы.

На правом снимке: парашютисты-десантники Коми-Пермяцкого подразделения готовятся к очередному патрульному рейсу.

На верхнем снимке: ликвидация очага лесного пожара.

Фото Е. Загуляева.

Фотохроника ТАСС.



СООБЩАЕТ ПСКОВСКИЙ ЦНТИ

ПРЕДЛАГАЮТ ЛЕНИНГРАДЦЫ

Люминесцентные светильники находят широкое применение в жилых культурно-бытовых и промышленных помещениях. Но существующий способ их крепления к коробу имеет недостатки. К ним можно отнести выпадение крючка при подключении светильника к магистрали при незначительном его наклоне, смещение центра тяжести сборки от осевой линии короба, большое расстояние от короба до светильника и т. д.

Сейчас предложен иной узел крепления, в котором всего две детали: распорная планка и винт-крючок. Новый узел крепления прост в изготовлении, удобен при монтаже и лишен тех недостатков, которые встречались в предыдущих конструкциях. (Ленинград, ЦНТИ).

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм «ЛЕСНАЯ БАЛЛАДА». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Художественный фильм «ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН»

Начало сеанса в 24 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм «АДЬЮТАНТ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВА» (2 серии)

Начало сеансов в 18 часов.

В связи с пуском цеха котроплит

Опочецкому льнозаводу ТРЕБУЮТСЯ на работу три тракториста, дипломированные кочегары для работы в автоматизированной котельной, электрики, слесари, слесари-сантехники, рабочие в основное производство.

К сведению желающих поступить на льнозавод: ведется строительство 68-квартирного дома для обеспечения работающих благоустроеными квартирами.

Администрация.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ подписка на газету «КРАСНЫЙ МАЯК». Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на квартал — 78 копеек; на месяц — 26 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

Продается корова семи лет. Обращаться к Мозелеву в дер. Болдино Лобовского сельсовета.

ПРОДАЕТСЯ полдома с надворной постройкой и баней. На приусадебном участке — сад. Обращаться: гор. Опочка, Лесной переулок, дом № 9, к Кузьмину М. С.

Меняю двухкомнатную квартиру со всеми удобствами, второй этаж, в городе Кингисепп Ленинградской области на равноценную в городе Опочке.

Обращаться: город Опочка, ул. Красных Командиров, дом 6, кв. 44, к Васильевым.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — корректора — 18, типография — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 1873. Тираж 5966.

По следам наших выступлений

Так называлась заметка, опубликованная в газете 10 июля. В ней говорилось о культуре работы, о взаимоотношениях кассиров при обслуживании пассажиров.

На выступление газеты отвечал начальник автоколон-

«У КАССЫ АВТОБУСНОЙ СТАНЦИИ»

ны № 1300 И. Ф. Костюченко. Он сообщил, что заметка обсуждена в коллективе кассиров и диспетчеров автостанции. Критика, высказанная в заметке, справедлива. Кассир В. Михайлова критиковалась за неправильное отношение к пассажирам и предупреждена, что при повторении

подобного будет освобождена от занимаемой должности.

Начальнику автобусной станции В. В. Петрову предложено усилить воспитательную работу среди кассиров и диспетчеров, направленную на повышение культуры обслуживания пассажиров.